
Verbale N.23 del CS

Il CS INAF si è riunito in via telematica il 9 maggio 2014 alle ore 10:00. 
Sono presenti: Stefano Covino, Francesca Matteucci,  Silvia Masi, 
Bianca Poggianti e Pietro Schipani.
Sono assenti giustificati: Enzo Brocato e Stefano Orsini.
Si discute il seguente ordine del giorno (OdG).

OdG:

--Approvazione del Verbale N. 22

--Comunicazioni del presidente e dei consiglieri

--Discussione per l'intervento del CS alla riunione SaIt

--Varie ed eventuali

--Approvazione del Verbale N. 22

Il Verbale N. 22 viene approvato all'unanimità.

- Comunicazioni da parte del Presidente. 
Il presidente comunica che il Premio  “Sidereus Nuncius”  è stato 
conferito a Giancarlo Setti.
Il presidente comunica inoltre di avere inviato al CdA l'ultima versione del 
Piano di Vision per approvazione e di non aver ricevuto al momento 
nessun commento. 
Tra le comunicazioni c’è anche quella che indica un meeting di 
planetologia all'ASI
che si terrà in giugno  e a cui molto probabilmente parteciperà Stefano 
Orsini in rappresentanza del CS.
Il presidente infine comunica di non poter partecipare alla riunione della 
SaIt della settimana seguente perché parteciperà ad una conferenza 
all'estero.



--Discussione per l'intervento del CS alla riunione SaIt

-Si discute a riguardo della partecipazione del CS alla riunione annuale 
della SaIt che si terrà a Milano dal 13 al 16 maggio.  Stefano Covino 
ovviamente sì. Bianca Poggianti parteciperà’ come speaker ma non 
potrà’ essere presente il giorno dell’intervento del CS. Pietro Schipani vi 
parteciperà e si decide di affidare a lui la presentazione delle attività 
svolte dal CS inclusa la preparazione del Piano di Vision non ancora 
approvato dal CdA e dunque non finale.  Ci saranno 20 minuti nella 
sessione del 16 giugno in cui il CS può contribuire.

--Varie ed eventuali

Il presidente comunica  che i commenti  del CS al Piano Triennale sono 
stati implementati tranne che per I suggerimenti relativi ai titoli dei posti 
di III livello.
In particolare, il CS aveva cercato di estendere i campi di competenze 
richieste per I candidati alle posizioni di III livello.

Si discute poi anche dei piani di riorganizzazione della radioastronomia 
italiana in cui non è chiaro se e come il CS verrà coinvolto. Nel 
resoconto informale della seduta del 15-16/4 del CdA si dice che verrà 
creata una commissione ad hoc ma non si fa menzione del CS. Nel 
verbale 3 del 2014 del CdA c’è scritto che si sarebbe chiesto al CS di 
definire le priorità  per la radioastronomia insieme al Direttore Scientifico. 
Tuttavia al CS non risulta di avere ricevuto alcuna richiesta di questo 
genere.  

La riunione si conclude alle 11:30

Il Presidente                                                    Il Segretario

Francesca Matteucci                                           Stefano Covino



 


